
 

Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

   Προς τον κ. Yπουργό Υγείας 

    

ΘΕΜΑ: Κλείσιμο ΚΕΘΕΑ: Περιορίζεται δραματικά ο θεσμός της δημόσιας 

απεξάρτησης 

 

Πρόσφατα, και σύμφωνα με τις προβλέψεις του νόμου 5129/2024, το ΚΕΘΕΑ 

έκλεισε για να ενσωματωθεί στον Εθνικό Οργανισμό Πρόληψης και 

Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων.  

Όπως γνωρίζετε, οι αντιδράσεις των φορέων και των κοινοτήτων της 

απεξάρτησης ήταν σφοδρές για τις μεταβολές του νέου νόμου: 

Προειδοποιούσαν ότι καταργείται ο πλουραλισμός, η αποκέντρωση και η 

αυτοτέλεια των θεραπευτικών προσεγγίσεων, χάνεται η πλούσια εμπειρία που 

είχε συγκεντρωθεί, ομογενοποιούνται προγράμματα υποκατάστατων με 

«στεγνά», με αποτέλεσμα τον αφανισμό των «στεγνών», ακυρώνεται η ολιστική 

προσέγγιση που εξασφαλιζόταν με την προσθήκη της επανένταξης στα 

προγράμματα θεραπείας, αλλά και με την ενεργό συμμετοχή των οικογενειών 

που γίνονταν μέρος και μέθοδος της θεραπείας.  

Επειδή, με τον νόμο 5129/2024 όλο το πεδίο της αντιμετώπισης των 

εξαρτήσεων, υπάγεται σε στενό κυβερνητικό και γραφειοκρατικό έλεγχο, 

αλλάζοντας ένα παράδειγμα δεκαετιών στην ψυχοκοινωνική παρέμβαση και 

θεραπεία.  
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Επειδή, πρέπει να προστατευτεί ο δημόσιος χαρακτήρας των προγραμμάτων 

απεξάρτησης, ώστε να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη πρόσβαση όλων των 

εξαρτημένων, δηλαδή των πλέον ευάλωτων συμπολιτών μας.  

Επειδή, οι θεραπευόμενοι πρέπει να επιλέγουν εκείνοι τη θεραπευτική 

προσέγγιση που τους ταιριάζει και στην οποία μπορούν να δεσμευτούν, μαζί 

με τις οικογένειές τους, για τον τεράστιο αγώνα της απεξάρτησης. 

Επειδή, όλες οι πληροφορίες κατατείνουν ότι ο νέος Οργανισμός αντιμετωπίζει 

ακόμα προβλήματα λειτουργίας και συντονισμού. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Μπορεί να διασφαλίσει ότι δεν θα υποχωρήσει και συρρικνωθεί ο 

δημόσιος χαρακτήρας της απεξάρτησης προς όφελος ιδιωτικών 

επί πληρωμή προγραμμάτων; 

2. α) Πώς εξασφαλίζεται ο πλουραλισμός και η αυτοτέλεια των 

θεραπευτικών προσεγγίσεων στον νέο Οργανισμό, ώστε οι 

θεραπευόμενοι να έχουν δυνατότητα επιλογής μεταξύ 

εναλλακτικών προγραμμάτων; β) Πώς κατοχυρώνεται ότι θα 

μεταφερθεί στον νέο Οργανισμό η συσσωρευμένη εμπειρία και η 

συγκεκριμένη φιλοσοφία κάθε προγράμματος, και ειδικά των 

προγραμμάτων του ΚΕΘΕΑ, που έχουν καθοδηγήσει χιλιάδες στον 

αγώνα της απεξάρτησης; 
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